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Информационное общество, важнейший принцип которого "равные возможности доступа к сокровищам культуры и образования для всех" становится реальностью. Однако для многих регионов и школ этот принцип всего лишь прекрасная декларация, труднодостижимый идеал. Необходимо воплотить этот принцип на практике, причем не просто создать условия для доступа, а подготовить человека к жизни и работе в информационном обществе, когда успех в жизни обусловлен оперативным использованием в процессе труда максимально полной, надежной и качественной информации, а результатами труда всё чаще становится сама информация, технологии и средства её создания, распространения и хранения.

В настоящее время происходят принципиальные изменения информационного сопровождения образовательного процесса, связанные с изменением самого процесса. Сложившаяся система среднего образования описывает и изучает не только целостную естественно-научную картину мира, но и информационную среду человека, которая понимается нами как интеллектуальная система, служащая как целям передачи информации в пространстве и во времени, так и решающая социокультурную задачу трансляции знания в обществе и являющаяся неотъемлемым фрагментом культуры. Следовательно, в общеобразовательном учреждении (ОУ) необходимо создание информационной среды, информационно-культурного пространства, прежде всего для подрастающего поколения, а в роли его создателя выступают учителя, воспитатели, библиотекари.
Целенаправленная работа по информатизации в нашей школе ведется  с 2002 года. До 2005 года  в области информатизации ставилась  в основном цель укрепить и обновить материально – техническою базу, создать условия для работы учащихся и учителей.

Школа имеет 2 кабинета информатики, работает кабинет школьной информационной службы. С 2002 года школа подключена к Интернету и предусмотрен штат заместителя директора по информатизации. 

В настоящее время информатизация в деятельности школы направлена на максимальное использование возможностей имеющейся компьютерной техники:

· использование компьютеров для преподавания информатики и других дисциплин, во внеклассной работе, для ведения делопроизводства, библиотечного дела, бухгалтерии и т.д.; 

· организация оперативного доступа к информации, обмена информацией, анализа информации внутри школы, также с остальными образовательными учреждениями; организация доступа во всемирную сеть Интернет.

Объединение компьютеров в локальную сеть в кабинете информатики была проведена в 1997 году.  В 2002 году впервые была проведена внутришкольная локальная сеть, которая объединила два компьютерных класса, с этого же года функционирует школьный сервер. К началу 2005 – 2006 учебного года локальной сетью были соединены компьютеры двух кабинетов информатики, кабинеты завучей и методиста (рис. 1).  

Постепенно увеличивается проведение уроков с использованием мультимедийного  оборудования. Свободный доступ в Интернет способствует увеличению использования Интернет - ресурсов на уроках. Школа придерживается политики непрерывного обучения учителей. С 2003 года в школе проводится обучение учителей  освоению ИКТ. В 2005 – 2006 году учителя информатики провели курсы по компьютерным программам: MS Word, Power Point, Excel, Photoshop.  На конец 2005 – 2006 учебного года компьютером владели – 48% учителей, а в 2006 – 2007 учебном году планируем, существенно увеличить  этот процент. Для выполнения этого плана, уже с 4 сентября начато обучение учителей. Из года в год постепенно увеличивается число учителей, постоянно использующих ИКТ на уроках.
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Рис. 1 Локальная сеть к началу 2005 – 2006 учебного года
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Рис. 2 Локальная сеть к началу 2006 – 2007 учебного года

Учителя информатики создают условия для  работы учителей и учащихся в компьютерных классах.  Практически ежедневно после обеда компьютерные классы доступны для пользователей. Школьный компьютерный класс непрерывно загружен работой: утром -  уроки, днем – кружки и факультативы для учащихся, вечером – обучение  учителей, техническое обслуживание.

  
Медиаспециалистом ведется работа по созданию методической копилки по предметам. В настоящее время создана копилка для учителей математики, истории, биологии. Здесь собраны материалы по методике преподавания, тематические планы, поурочные  планы, 

Программа ЮНЕСКО "Информация для всех" - отражает  приоритетное направление школьной программы развития  -  подготовку различных групп населения в области поиска, анализа и использования информации как важнейшего жизненного ресурса. Новые информационные технологии, и, прежде всего, Интернет, открывают невиданные ранее возможности для превращения региональной информации во всеобщее достояние, обогащая мировую культуру. 

Такая подготовка позволяет сформировать особую грань культуры современного человека - информационную культуру. Человек, обладающий должным уровнем информационной культуры, может независимо от своего места жительства получить доступ к сокровищницам Эрмитажа и Лувра, Русского музея и Прадо, обратиться к информационным ресурсам крупнейших российских и зарубежных библиотек и информационных центров.

Информационная культура в узком смысле – это уровень организации информационных процессов, степень удовлетворения потребности людей в информационном общении, уровень эффективности создания, сбора, хранения, переработки и передачи информации. В то же время эта деятельность, направленная на оптимизацию всех видов информационного общения, создание наиболее благоприятных условий для того, чтобы ценности культуры были освоены человеком, вошли органично в его образ жизни. Информационная культура создается не сама по себе и не ради себя самой, она выступает инструментом в руках человека для его всестороннего развития, выявления его творческих дарований. Информационная культура включает в себя такие моменты, как необходимый и достаточный объем сведений, и оптимальная избыточность, высокие эстетические достоинства, социальная значимость, познавательная, морально-нравственная ценность и др. Таким образом, ядром информационной культуры является информационная деятельность людей. Эта деятельность проявляет себя как двойственный процесс: с одной стороны, это пользование накопленной и производящейся информацией, а с другой – ее создание и закрепление на различного рода материальных носителях. Тогда информационная культура проявляется как умение использовать информационный подход, анализировать информационную обстановку и делать информационные системы более эффективными. Высокая информационная культура, основы которой закладываются уже сегодня, даст новый импульс экономическому и социальному прогрессу. Формирование высокой информационной культуры, в конечном счете, позволит совершить то, к чему человечество стремилось тысячелетиями    – качественно увеличить умственный, духовный, творческий потенциал человека. По прогнозам специалистов, в этом будет заключаться одно из самых значительных достижений человечества начала XXI века.
Учителями информатики и библиотекарем ведется разработка учебной программы  "Основы информационной культуры"  для среднего звена учащихся, планируем поставить вопрос о введении этой программы в учебный план. Этот курс должен обеспечить ввод учащихся в мир информации, дать навыки работы с новыми информационными технологиями, являться основой их успешного обучения, начиная со школьной скамьи и на протяжении всей жизни. 

            Итак,  информационно-коммуникационные технологии  – необходимый инструмент, который при разумном использовании способен привнести в школу элемент новизны, повысить интерес учащихся к приобретению знаний, облегчить учителю задачу подготовки к уроку. Компьютер, подключенный к общешкольной локальной сети, должен стать такой же неотъемлемой частью любого кабинета, как доска и мел. Широкое использование экранной видеопроекции и демонстрация специально подобранных видеофрагментов, трехмерных моделей, компьютерные эксперименты и прочее существенно повысят качество обучения. Для внедрения таких технологий в нашей школе требуется большая работа учителей–энтузиастов, организационная поддержка администрации и материальная поддержка спонсоров и МО.

Учителя будут накапливать материалы для уроков, вся накопленная информация должна храниться в специально согласованных форматах. Наличие общешкольной базы данных по всем предметам, существенно облегчит труд учителя, и она даже может дать возможность реализовать дистанционные формы обучения. Школа должна разработать и на регулярной основе проводить непрерывное обучение учителей и других сотрудников информационным технологиям. Помимо обычных кружков по интересам и факультативов в школе должны работать всевозможные компьютерные клубы (игровые, музыкальные и др.), творческие группы по разработке различных вопросов информационных технологий. Например, такой группой может быть группа разработки школьного web – сайта. Школьный Интернет-сайт должен быть «электронным зеркалом», виртуальной моделью самой школы. Будут отражены все стороны школьной работы и жизни: уроки, внеклассные мероприятия, официальная информация, личные страницы учащихся и учителей и многое другое. 

Сегодня каждый человек должен владеть необходимым уровнем информационной культуры для успешной профессиональной деятельности в современном обществе. Главная задача школы – подготовка к жизни молодого поколения. Только высокая информационная культура, понимание необходимости постоянного обновления знаний поможет  успешной самореализации выпускников в большой жизни.
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