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ОТЧЕТ
об исполнении предписания от 04.12.2015 г. №02-15-355 (нд) и устранении нарушений, выявленных в ходе плановой документарной проверки
МБОУ «Майинская средяя общеобразовательная школа имени В.П. Ларионова с углубленным изучением отдельных предметов»
МР «Мегино - Кангаласский улус»


	Пункт предписания
	Содержание образования
	Принятые меры

	1.
	В нарушение п.2 ч.2, ст.23 Федерального закона «Об образовании в Российской Федерации» в п.2.1. разделе Устава МБОУ основная цель деятельности указана не верно
	В п.2 п.п.2.1 Устава МБОУ «Майинская СОШ им. В.П. Ларионова с углубленным изучением отдельных предметов»  изменена основная цель деятельности.

	2.
	В нарушение п.4, ч.2 ст.25, ч.3 ст.26, п.3, п.5, п.19, п.21 ч.3 ст.28, ч.6 ст.51 Федерального закона «Об образовании в Российской Федерации» в п.3.1. Устава МБОУ не установлены компетенция руководителя образовательного учреждения в части: 
- предоставления учредителю и общественности отчета о результатах самообследования;
- приема на работу работников, заключения с ними и расторжения трудовых договоров, распределения должностных обязанностей; 
- содействия деятельности общественных объединений обучающихся, родителей (законных представителей) несовершеннолетних обучающихся, осуществляемой в образовательной организации и не запрещенной законодательством Российской Федерации; 
- обеспечения создания и ведения официального сайта образовательной организации в сети «Интернет».   
	В п.3.1. Устава введены компетенции руководителя образовательного учреждения согласно пункту предписания.


	3.
	В нарушение ч.5 ст.26, п.1, п.6, п.9, п.10.1, п.13, п.20 ч.3 ст.28 Федерального закона «Об образовании в Российской Федерации» в разделе 3.4 Устава и в Положении о педагогическом совете МБОУ не установлены компетенции (функций) педагогического совета: 
- разработка и принятие правил внутреннего распорядка обучающихся, иных локальных нормативных актов по основным вопросам организации и осуществления образовательной деятельности; 
- разработка и принятие образовательных программ образовательной организации; 
- определение списка учебников в соответствии с утвержденным федеральным перечнем учебников, рекомендованных к использованию при реализации имеющих государственную аккредитацию образовательных программ, а также учебных пособий, допущенных к использованию при реализации указанных образовательных программ; 
- проведение самообследования, обеспечение функционирования внутренней системы оценки качества образования; 
- организация научно-методической работы, в том числе организация и проведение научных и методических конференций, семинаров.        
	 В разделе 3.4. Устава  и в Положении о педагогическом совете добавлены компетенции (функции) педагогического совета.



	4. 
	В нарушение ч.1 ст.67 Федерального Закона «Об образовании в Российской Федерации», в Правилах приема детей в МБОУ «Майинская СОШ им. В.П. Ларионова», утвержденных приказом МБОУ от 04.06.2015 №03-03/01, не прописано о приеме детей в МБОУ по достижении детьми возраста шести лет и шести месяцев при отсутствии противопоказаний по состоянию здоровья, но не позже достижения ими возраста восьми лет. По заявлению родителей (законных представителей) детей учредитель образовательной организации вправе разрешить прием детей в образовательную организация на обучение по образовательным программам начального общего образования в более раннем или более позднем возрасте.  
	В Правилах приема детей МБОУ «Майинская СОШ им. В.П. Ларионова с углубленным изучением отдельных предметов», утвержденных приказом директора 04.06.2015 г. №03-03/01 прописали о приеме детей в МБОУ по достижении детьми возраста шести лет и шести месяцев при отсутствии противопоказаний по состоянию здоровья, но не позже достижения ими возраста восьми лет. По заявлению родителей (законных представителей) детей учредитель образовательной организации вправе разрешить прием детей в образовательную организация на обучение по образовательным программам начального общего образования в более раннем или более позднем возрасте.  

	5.
	В нарушение ч.3 ст.28, ч.2 ст.30 Федерального закона «Об образовании в Российской Федерации», МБОУ «Майинская СОШ им. В.П. Ларионова» не представило Правила внутреннего трудового распорядка работников, правила внутреннего распорядка обучающихся, справку о материально-техническом обеспечении образовательной деятельности, отчет о самообледовании, штатное расписание, образовательные программы, программу развития, справку об организации питания, справку о педагогических кадрах, документы подтверждающие о прохождении обучения по ОТ и ППБ, должностные инструкции руководителя, заместителей, классного руководителя, социального педагога и педагога-психолога, положение о комиссии по урегулировании споров, локальные акты регламентирующие формы, периодичность и порядок текущего контроля успеваемости и промежуточной аттестации обучающихся, приостановления и прекращения отношений между учреждением и обучающимися и родителями (законными представителями) несовершеннолетних.   
	Согласно пункту 5 настоящего предписания МБОУ «Майинская СОШ им. В.П. Ларионова с углубленным изучением отдельных предметов» предоставляет следующие документы:
- Правило внутреннего трудового распорядка работников;
-Правило внутреннего трудового распорядка обучающихся;
-Справку о материально техническом обеспечении образовательной деятельности;
-Отчет о самообследовании;
-Штатное расписание;
-Образовательные программы начального, основного, среднего общего образования;
-Программу развития;
-Справку об организации питания;
-Справку о педагогических кадрах;
-Документы, подтверждающие о прохождении обучения по ОТ и ППБ;
-Должностные инструкции руководителя, заместителей;
-Должностную инструкцию классного руководителя;
-Должностную инструкцию социального педагога;
- Должностную инструкцию педагога –психолога;
-Положение о комиссии по урегулированию споров;
-Положение регламентирующее форму, периодичность и порядок текущего контроля успеваемости и промежуточной аттестации обучающихся;
-Положение о приостановлении и прекращении отношений между учреждением и обучающимся и родителями (законными представителями).

	6.
	В нарушение ч.6 ст.26 Федерального закона «Об образовании в Российской Федерации», в МБОУ «Майинская СОШ им. В.П. Ларионова» не созданы совет обучающихся и совет родителей (законных представителей).  
	В МБОУ «Майинская СОШ им.В.П. Ларионова с углубленным изучением отдельных предметов» созданы совет обучающихся и совет родителей (законных представителей) приказом директора № 03-03/01 от 04.06.2015 г . 

	7.
	В нарушение ч. 9 ст.55, ч.5 ст.67 Федерального закона «Об образовании в Российской Федерации», Порядка организации индивидуального отбора при приеме либо переводе в государственные и муниципальные образовательные организации Республики Саха (Якутия) для получения основного общего и среднего общего образования с углубленным изучением отдельных предметов или для профильного обучения, утвержденного приказом Министерства образования РС (Я) от 06.02.2015 №01-16/510 МБОУ «Майинская СОШ им. В.П. Ларионова» не представило Положение о профильных классах, в соответствии с действующим законодательством об образовании в части порядка организации индивидуального отбора при приеме в МБОУ для профильного обучения.       
	Согласно пункту 7 настоящего предписания, предоставляем Положение о профильных классах, в соответствии с действующим законодательством.

	8.
	В нарушение ч.2., ч.3 ст.29 Федерального закона «Об образовании в Российской Федерации», п.3 и п.4 Правил размещения на официальном сайте образовательной организации в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» и обновления информации об образовательной организации, утвержденных постановлением Правительства РФ от 10.07.2013 №582, на официальном сайте общеобразовательного учреждения недостаточно полно размещены информации и копии документов, обеспечивающие открытость и доступность информации о деятельности образовательного учреждения.
	В целях устранения нарушения пункта 8 настоящего предписания, прикреплена на официальном сайте образовательного учреждения полная информация и копии документов, обеспечивающие открытость и доступность информации о деятельности образовательного учреждения.




К отчету приложены следующие копии подтверждающих документов:

1. Устав МБОУ «Майинская средняя общеобразовательная школа имени В.П. Ларионова с углубленным изучением отдельных предметов» МР «Мегино-Кангаласский улус».
2. Отчет о самообследовании.
3. Штатное расписание.
4. Справка о материально-техническом обеспечении образовательной деятельности.
5. Справка об организации питания.
6. Справка о педагогических кадрах.
7. Правила внутреннего трудового распорядка работников.
8. Правила внутреннего распорядка обучающихся.
9. Правила приема детей.
10. Положение о педагогическом совете.
11. Документы, подтверждающие о прохождении обучения по ОТ и ППБ.
12. Должностные инструкции руководителя, заместителей директора.
13. Должностная инструкция классного руководителя.
14. Должностная инструкция социального педагога.
15. Должностная инструкция педагога-психолога.
16. Положение о комиссии по урегулировании споров.
17. Положение,  регламентирующее  форму, периодичность и порядок текущего контроля успеваемости и промежуточной аттестации обучающихся.
18. Положение о приостановлении и прекращении отношений между учреждением и обучающимися и родителями (законными представителями)несовершеннолетних.
19. Положение о совете обучающихся.
20. Положение о совете родителей (законных представителей).
21. Положение о профильных классах.
22. Справка о состоянии функционирования школьного сайта. 
23. Основная образовательная программа начального общего образования.
24. Основная образовательная программа основного общего образования.
25. Основная образовательная программа среднего общего образования.
26. Программа развития МБОУ «Майинская средняя общеобразовательная школа имени В.П. Ларионова с углубленным изучением отдельных предметов» МР «Мегино-Кангаласский улус» на 2014-2018 гг.




Директор школы:                                       Игнатьева С.К.
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