Справка о работе, связанной с темой профилактики Ковид-19.

В 2021-2022 учебном году проведены различные мероприятия по профилактике Ковид-19. Так были проведены классные часы для учащихся о том, как защититься от вирусов. Для родителей проведено собрание с приглашением педиатра Стручковой Натальи Алексеевны.
Был проведен конкурс рисунков на тему ЗОЖ среди учащихся начальных классов. Для учащихся проведены операции: «Чистые руки», «Режим дня школьника».
Работа с учащимися по профилактике вирусных заболеваний: беседа «Откуда берется грипп», «Правила личной гигиены», «Стоп Ковид-19»,  «Как защититься от простудных заболеваний»
Организация взаимосотрудничества с родителями
Работал проект «Твой выбор». В рамках проекта были проведены беседы о вредных привычках и как от них отказаться, индивидуальные профилактические беседы с учащимися, состоящими на различных учетах, консультации для родителей. 
В школе развешаны: плакаты «5 правил при подозрении на коронавирусную инфекцию», «7 шагов по профилактике коронавирусной инфекции», плакаты «Не забудь помыть руки», «Чего боится грипп»
Питание:
Школа обеспечивает полноценным питанием учащихся: ежедневные витамины в виде сока или фруктов. Полноценное питание. Витаминизация из ягод шиповника.
Ежедневный контроль температуры тела учащихся и педагогов.   
Ведется журнал фиксирования температуры учащихся



