Публичный отчет за 2020-2021 учебный год
МБОУ «Майинская средняя общеобразовательная школа имени В.П. Ларионова
с углубленным изучением отдельных предметов»

	2020-2021 учебный юбилейный год явился первым годом работы над инновационным проектом «Успешность ученика в условиях развития инновационной цифровой образовательной среды», вторым годом работы над программой развития школы «Школьный бизнес-инкубатор: развитие успешности учащегося в условиях информационно-технологической и естественнонаучной образовательной среды» на 2019-2022 годы.
Создание практико-ориентированной среды для реализации ученических проектов – одна из основных задач Программы развития школы. Ведется системная работа по обеспечению равного доступа детей к актуальным и востребованным программам дополнительного образования, научно-исследовательской деятельности, выявлению талантов каждого ребенка и ранней профориентации обучающихся, создание условий и возможностей для самореализации и раскрытия таланта каждого. Так, в местности Тураахтаах, закрепленной за школой, на базе летних лагерей учащиеся займутся пчеловодством, птицеводством и кролиководством, проводя различные исследования, которые будут оформлены  в виде научно-опытных работ. 
 В этом году также, включившись в федеральный проект «Экостанция», школа начала работу по созданию школьного лесничества, заключив договора с РРЦ «Юные якутяне» и Лесхозом Мегино-Кангаласского улуса. Несмотря на сложившуюся обстановку, школа продолжила свою деятельность по реализации поставленных целей и задач – начата работа в новом здании дополнительного образования  «Ай-ситим» площадью 170 кв.м. - у учащихся появилась возможность заниматься ИТ-проектами, технологическими работами по образовательным программам кружков технического творчества «Робототехника», «3Dмоделирование»,«Лазерные технологии», декоративно-прикладного направления «Уолан», «АйарУус».Мы благодарим начальника управления образования Черкашину Ирину Васильевну, главу администрации нашего села Тихонова Дмитрия Ивановича, которые помогли нам в строительстве и введении в действие этого здания, на которое мы возлагаем большие надежды! Также ребята в период очного обучения смогли заниматься в новом зале для национальных видов спорта, который был переоборудован силами самих работников школы.
Использование практико-ориентированной среды, создание условий для развития успешности каждого ученика осуществляется через трехсторонний договор между учеником, родителем, классным руководителем, в итоге которого формируется индивидуальный маршрут развития ребенка.
 Все запланированные мероприятия проведены в срок в онлайн формате – так, например, более 700 участников Всероссийских Ларионовских чтений по 18 отдельным залам в течение одного дня смогли представить свои доклады. Благодаря слаженной работе наших учителей-модераторов, выступили все учителя и учащиеся, подавшие свои заявки из северных, центральных, заречных, вилюйской группы улусов республики, а также из Тамбовской, Новосибирской, Ростовской и Иркутской областей. 
Придерживаясь агротехнологического и политехнического направления, школа  реализует ФГОС на всех ступенях обучения, имеет статус республиканской инновационной площадки, является Ассоциированной школой СВФУ; Республиканской пилотной школой по проекту «Музыка для всех»; членом союза агрошкол России и Республики Саха (Якутия), Всероссийской опорной школой Российского движения школьников; членом клуба "Юнеско"; муниципальным координационным центром движения "Молодые профессионалы" (WorldskillsRussia);  партнером программы «Школьная лига РОСНАНО». Введена зачетная система в 5-8 классах, зачеты проводятся 2 раза в год. Реализуются элективные курсы и внеучебные занятия.
Включение школы в федеральный проект «Цифровая образовательная среда» дает широкую возможность для овладения современными информационными технологиями, вводит автоматизацию мониторинга обучения, проверки выполнения заданий учащимися, предоставляет выход в различные сферы образовательного пространства. У школы расширяется поле деятельности для продолжения работы по индивидуализации обучения.
Сегодня в  школе с 1 по 11 класс обучается  866 обучающихся, 382 в начальной ступени,  379 в средней и 105 в старшей ступени. Школу оканчивают 49 выпускников, из них Абрамов Евгений, Алексеева Людмила,  Петрова Настасья, Старостин Алексей, Степанова Евгения и Сокольникова Аина,Баишева Мария, Бикетова Кристина– претенденты на золотую медаль.
Педагогическими кадрами школа обеспечена  на 100%: работают  100 педагогов, из них 69 учителей – предметников. Имеют высшую категорию 58 педагогов (59,2 %), первую категорию 26 педагогов (26,5 %).
[bookmark: _Hlk72160731]Учебный план обеспечивает достижение обучающимися результатов освоения основной образовательной программы среднего общего образования. В 2020-2021 учебном годуобеспечивает реализацию учебных планов социально - гуманитарного, универсального профилей обучения и индивидуальных учебных планов. Показателем успешного усвоения учебной программы являются результаты обучения: в школе 111 отличников учебы, процент качества составляет 59%, 15 учащихся стали победители муниципального этапа Всероссийской олимпиады школьников и приняли участие в республиканском этапе предметных олимпиад, призерами стали Лукин Эдуард, ученик 11 а класса по истории – учитель Черкашина Надежда Гаврильевна, Ерохина Элеонора, ученица 8 класса по черчению – учитель Осипова Людмила Егоровна, Неустроев Игорь по физкультуре – учитель Брызгалов Дмитрий Николаевич, Кривогорницына Аня, ученица 9 класса по обществознанию – учитель Черкашина Надежда Гаврильевна.21 учащихся прошли во второй финальный тур олимпиады школьников Северо-Восточного федерального университета им. М.К. Аммосова СВОШ по химии, биологии, географии, информатике, математике, медицине, обществознанию и филологии (русский язык и литература), призерами стали по химии Колесов Альберт, ученик  10 класса и Тастыгина Алина, ученица 9 класса ( учитель Игнатьева А.В.), по биологии Спиридонова Мария ученица 11 класса (учитель Евсеева А.Н.) и Максимова Милена, ученица 10 класса (учитель (Степанова А.В.), по географии Верховцева Анна, ученица 11 класса (учитель Жиркова В.В.), по математике БаишеваАлесия, ученица 9 класса (учитель Гоголева А.Р.), по медицинеБилюкина Айна и Гермогенов Михаил, учащиеся 10 класса (учитель Степанова А.В.), Максимова Милена (учитель Евсеева А.Н.), по обществознанию Степанова Евгения, ученица 11 класса (учитель Черкашина Н.Г.), по филологии Бережнева Майя, ученица 10 класса (учитель Давыдова О.Е.),  Кривогорницына Анна, ученица 9 класса (учитель Никанорова И.В.). Призерами олимпиады Арктического государственного технологического университета стали 10 учащихся.Призерами всероссийских олимпиад, включенных в перечень Министерства просвещения РФ, сталиКуличкин Александр, ученик 10 в класса по электроэнергетике «Звезда» (учитель физики Дьяконова Н.В.) и по технике и технологии (учитель Бродников А.А.), Бережнева Майя, ученица 10 класса, по филологии (учитель Никанорова И.В.).
Администрация школы уделяет большое внимание диссеминации опыта работы педагогических работников, ежегодно организует плановое повышение квалификации.В ознаменование 110-летия Майинской средней общеобразовательной школы имени В.П. Ларионова в типографии школы  изданы брошюры в серии «Инновационный опыт педагога». В серию вошли 88 пособий  педагогов, таким образом весь коллектив принял участие в этом школьном проекте. В методических пособиях представлен педагогический опыт работы учителей, отражена педагогическая копилка учителей по направлениям методических объединений, включены технологическое карты уроков по ФГОС, творческие, научные, познавательные проекты, доклады, научно-практические исследования, достижения учащихся. 
 Всеми педагогами оформлены электронные портфолио, разработаны педагогические лайфхаки.В деятельности методических объединений делается упор на научно - исследовательскую деятельность учителя, работе с одаренными детьми. В целях оказания научно-методической помощи привлекаются преподаватели, руководители из Северо-Восточного федерального университета им. М.К. Аммосова, Института физико-технических проблем Севера имени В.П.Ларионова СО РАН, ЯНИИСХа, Арктического государственного агротехнологического университета, Института развития образования и повышения квалификации им. Донского и т.д.
В связи с тем, что сложилась неблагоприятная обстановка в связи с пандемией, в основном все чтения и конкурсы прошли в дистанционном или онлайн формате, что не снизило результативность участия на различных мероприятиях. Так, учащиеся школы  заняли  1 место в традиционной эстафете культуры и спорта Мегино-Кангаласского улуса, школа стала победителем Международного конкурса им. Макаренко. Одним из больших достижений года мы считаем получение гранта в рамках Программы поддержки местных инициатив на сумму 2 млн 145 тысяч рублей. Выражаем слова искренней признательности нашим родителям, общественности,поддержавшим нас своими голосами при выборе лучших инициатив, по результатам которого мы смогли получить такую ощутимую материальную сумму для развития наших обучающихся через приобретение современного оборудования!
Педагоги школы принимают активное участие в кустовых, улусных, республиканских, всероссийских чтениях, смотрах, конкурсах, проводят мастер-классы.
Игнатьева АйталинаВарламовна, учитель химии, награждена нагрудным знаком «Педагог-новатор»за ежегодную подготовку учащихся к научно-исследовательским докладам.
Самсонов Михаил Аркадьевич, учитель истории и обществознания, стал лауреатомреспубликанского профессионального конкурса «Учитель года -2021», победитель Всероссийского Открытого фестиваля педагогических идей «Агро – это интересно».
Афанасьева Наталья Николаевна, учитель начальных классов, стала лауреатом улусного конкурса «Учитель года-2021».
Черкашина Надежда Гаврильевна, учитель истории и обществознания, победитель Всероссийского Открытого фестиваля педагогических идей «Агро – это интересно», подготовившая призером Международного форума «Шаг в будущее» и республиканского этапа Всероссийской олимпиады школьников по истории.
Иванова Людмила Константиновна, педагог дополнительного образования, стала обладателем премии лучших руководителей детских общественных организаций РС (Я) «Золотая звезда-2021» («Суолдьутсулус») им. Е.А. Дмитриенко, награждена медалью от Президента РФ В. В. Путина за вклад в развитие подрастающего поколения  и за организацию международного, молодежного фестиваля молодежи в г. Сочи.
Рязанская Алена Федотовна – педагог организатор, стала победителем улусного конкурсадетских объединений «Делами добрыми Едины», посвященного памяти М.К. Петровой, в секции «Педчтения».
Семенова Марфа Николаевна, классный руководитель 8 «в» класса, руководитель отряда «Юнармия», стала  победителем в номинации «Лучший классный руководитель РС(Я)».
В школе функционирует научное общество «Дабаан», где организуются работы по проектно-исследовательской деятельности учащихся и учителей. Ежегодно число обучающихся занимающихся научно - исследовательской деятельностью возрастает:  в начальной школе - 143 учащихся,  174 учащихся средней и старшей ступени. 
В этом году на муниципальном этапе НПК «Шаг в будущее» приняли участие в связи с квотированием  50 учащихся, 10 учащихся стали лауреатами и дипломантами республиканского этапа, Жирков Алексей, ученик 9 класса стал обладателем именной стипендии МАН им. Мунхалова, Лукин Эдуард, ученик 11 класса, - обладателем именной стипендии МАН им.академика Алексеева А.Н.,  2 учащихся  –  дипломантами Международного дистант-форума «Шаг в будущее»  республиканского этапа (Неустроев Игорь по итогам 2019 г. дипломант 2 ст., Лукин Эдуард по итогам 2020 г. – дипломант 3 ст.), Митрофанов Рудик, ученик 11 класса получилрекомендацию на Всероссийскую конференцию «Меня оценят в 21 веке», где стал дипломантом 1 степени, участник Международного дистант-форума «Шаг в будущее»,  также наши учащиеся приняли участие в чтениях Сетевого головного центра НПК «Шаг в будущее» в г. Верхний Уфалей и получили рекомендации на всероссийские чтения - 7 человек: Рожин Владимир, ученик 4 класса, Кривошапкин Рустам, ученик 4 класса, Абрамова Алина, ученица 4 класса, Скрябина Нарыйаана, ученица 4 класса (руководитель Ильина Е.Н.), Сыромятникова Шура, ученица 6 класса (руководители Сыромятникова Р.М., Стручкова И.А.), Григорьева Марина, ученица 8 класса, Егорова Туяра, ученица 8 класса (руководитель Егорова Г.Ф.).
Кроме традиционного участия на Ларионовских чтениях, Чугуновских чтениях, НПК «Шаг в будущее» успешное участие на чтениях им. Вернадского приняла Григорьева Марина, ученица 8 класса, став дипломантом 1 степени (руководитель Егорова Г.Ф.), на Всероссийском конкурсе «Леонардо» в г. Москве успешно выступили Кириллина Айлаана, ученица 7 класса, став дипломантом 1 степени (руководитель Варламова А.П.), Лукин Эдуард, ученик 11 класса, также стал дипломантом 1 степени (руководители Черкашина Н.Г., Давыдова О.Е.) и Сыромятникова Шура, ученица 6 класса, став дипломантом 3 степени (руководители Сыромятникова Р.М., Стручкова И.А.), Гермогенов Артур, ученик 10 класса, (руководители Андреева И.Н., Соловьев С.В.) стал победителем Всероссийского Балтийского инженерно-технического конкурса в г. Санкт-Петербург.
В 2020-2021 учебном году наша школа, как школьный бизнес-инкубатор снова успешно приняла участие в первой республиканской олимпиаде «Генезис» для резидентов школьных бизнес-инкубаторов, учащихся ИП и самозанятых, став победителями в номинации «Самозанятость». Приняли участие во Всероссийском форуме молодежи «MuusuStar» в г. Якутске, представив в треке «Молодой бизнес» выставку-продажу продукции нашего школьного бизнес-инкубатора, все 12 участников – лучшие резиденты нашей школы награждены дипломами этого яркого события. Также в этом году впервые для школьных бизнес-инкубаторов проведен республиканский конкурс «Лучший бизнес-проект», в котором наши учащиеся Герасимова Анастасия, ученица 11 класса (руководитель Рязанская А.Ф.) стала победителем в номинации «Мой первый бизнес», Баишева Мария, ученица 11 класса (руководитель Чудинова Л.М.) в той же номинации стала призером, заняв 3 место, а также в номинации «Творчество» Иванова Сайаана, ученица 8 класса (руководитель Рязанская А.Ф.) также стала победителем. Учащиеся Жирков Дархан, ученик 8 класса и Индеевауйлулаана, ученица 9 класса, показали мастер-класс в рамках телеперадачи «Весна на НВК».
В этом учебном году наша школа вновь участвовала с большим охватом обучающихся в соревнованиях ВорлдСкиллс (Юниор), с учетом того, что школа стала муниципальным координационным центром Ворлдскилс по Мегино-Кангаласскому улусу.
На муниципальном чемпионате соревнований участвовали 153 обучающихся по 50 компетенциям ВорлдСкиллс (Юниор), где заняли 75 призовых мест в 40 компетенциях. 
На базе школы проведены соревнования по 26 компетенциям ВорлдСкиллс (Юниор), что дало возможность расширить включенность коллектива в систему, соответствовать требованиям проведения соревнований по компетенциям. 
На региональном чемпионате ВорлдСкиллс (Юниор)  участвовали 32 обучающийся в 24 компетенциях. На IX Открытом региональном чемпионате " Молодые профессионалы -Worldskillc Russia-2020" Республики Саха (Якутия) ученики МБОУ "Майинская СОШ им.В.П.Ларионова" занялипо 17 компетенциям 19 призовых мест, 26 медалей. По итогам медального зачета в улусе наша школа заняла 1 место, Мегино-Кангаласский улус – 2 место после г. Якутска.В отборочных соревнованиях по компетенции “ИТ-решения для бизнеса” в г. Уфа представил нашу республику Басов Виталий, а в финале по компетенции “Разработка компьютерных игр и мультимедийных приложений” в г. Москва – Жирков Дархан.
Конкурс АгроНТИ стал еще одним из направлений работы школы во взаимодействии с АГАТУ. Усли по итогам прошлого года осенью 2020 г. Во Всероссийском финале в составе сборной Дальнего Востока наш ученик 6 класса Павлов Алеша стал победителем , то в этом году на отборочный этап по направлениям АгроБио, АгроМетео, АгроКосмос, АгроРоботы и Агро Коптеры прошли уже 61 учащихся. Также успешно приняли участие в республиканских соревнованиях по робототехнике, проводимых Малой компьютерной академией СВФУ им. М.К. Аммосова “РобоТС” Павлов Алеша, ученик 6 класса, занял 1 место по направлению “Трасса”, Никитин Денис, ученик 4 класса - 2 место по направлению “Кольцевые гонки” и Матвеев Владик, Митрофанов Алеша, ученики 9 класса – 2 место по направлению “Упаковщик”.
Воспитательное направление модели школы реализуется через работу: классных руководителей , 36 классных коллективов, педагогов дополнительного образования, работу социально-психологического центра, детского самоуправления – РДШ.В школе успешно реализуется система дополнительного образования для развития творческих способностей и интересов учащихся: вокально-танцевальный ансамбль «Тускул», вокальный сводный ансамбль «Сандаарар», « Добун»,  фольклорные ансамбли « Туйаарар» «Дьурулгэн», студии моды «Алаассимэхтэрэ», литературно- творческий кружок « Айараартык», кружки «Айаруус», «Уолан», авиамоделирование,роботехника, спортивные секции по легкой атлетике, волейболу, баскетболу, туризму, настольному теннису, игровым видам спорта, школьная продюсерская мастерская, творческая студия «Тобул», военно – патриотический клуб «Беркут», и т.д. 
Успех ученика – это не только его учеба, это и его достижения в спорте и творчестве, общественной деятельности. С гордостью отмечаем, что 17 учащихся стали победители Всероссийской акции РДШ «Эко дежурный по стране» (руководители Евсеева А.Н. , Степанова А.В.), 21 ученик -призеры всероссийской олимпиады "Эколята-молодые защитники природы”. Адамова Аина, ученица 9 класса, стала лауреатом 1 степени республиканского фестиваля - конкурса "Многогранность якутской зимы" (руководитель Уваровский Л.К.). На республиканских творческих конкурсах Лауреатами стали  156 учащихся, Гран При- 34, дипломантами – 67. Также нас радуют успехи учащихся на Международном фольклорном конкурсе “Зов Земли Олонхо” - Гран При, 9 участников, во  Всероссийском конкурсе хомусистов “Дьуруьуй хомуьум” - лауреаты  3 участника,рук.Валентина Кривошапкина, Ульяна Ефремова,  Дипломанты 18 учащихся, на Международном онлайн танцевальном конкурсе “Magic Moment” танцевальный коллектив 3а класса стали лауреатами (Расторгуева М.Э., руководител Лидия Артемьева.) Лауреатами онлай-творческих конкурсов : Гран-при открытого городского конкурса видеоклипов среди вокальных ансамблей “Кэрэ ырыа” ансамбль девушек “Эьтцнээх ардах” , рук.Раиса Скрябина, Ульяна Ефремова;  Республиканский детский конкурс песни «Ыллыыр о5о саас 2021» посв. 25 летнему юбилею конкурса, лауреат,  Онлайн-фестиваль Российской Федерации по делам ЮНЕСКО «Родной язык-душа народа» к Международному Дню родного языка, диплом 3 степени в номинации –вокал- коллектив 5а класса, рук. Светлана Борисова; Республиканский конкурс песни «Ыллыыр о5о саас» , лауреат 2 степени Романова Карина ученица 1 б класса, рук.  Евдокия Прохорова, Всероссийский  онлайн фестиваль" Зима начинается с Якутии" - лауреат 1 степени студия моды, коллекция "Зимняя сказка", Международный фестиваль "Зов земли олонхо" - лауреат 1 степени, студ.моды, коллекция "Көмүс күһүн", рук. Мария Соловьева; Группа «Мэҥэбил»-Гран-при улусного Слета школьных пресс-центров, посв 85-летию газеты «Кэскил», 2 место на республиканском конкурсе видеороликов «10 фактов о моей любимой школе», рук.Изабелла Яковлева, в первенство РС(Я) по н/ т среди 2009 г.р. и моложе, 3  место в командном зачете Никитина Яна, Сыдыкбекова Тамара , Первенство РС (Я) по н/т среди 2012 г.р. и моложе Тимофеев Лева - 3 место., Первенство Дальнего Востока среди 2006 г.р. и моложе2 место в командном разряде: Нестеров Антон,Гермогенов Вадим, 3 место в командном разряде среди девушек: Борисова Настя- тренер по настольному теннису Куприянов Еремей Михайлович.
	Развитию детских инициатив и повышению социальной активности школьников способствует создание и функционирование в школе детских общественных организаций,объединений ученического самоуправления. Результатом этой деятельности стало благодарственное письмо от центра РДШ, за успешную реализацию программы РДШ. Г. Москва.
•	Адамова Аина ,Баишева Маша, Андреев Миша, Охлопкова Уйгууна – стали членами Молодежного парламента РС(Я).
Баишева Мария, ученица 11 «а» класса – финалист республиканского конкурса «Лидер 21 века».Победитель номинации «Признанный лидер». Куличкин Александр, президент школы 2020-2021 , финалист республиканского конкурса «Лидер 21 века».
· За активную жизненную позицию, за общественные дела, 8 учащихся награждены , благодарственными письмами от председателя Якутского регионального отделения Общероссийской общественно - государственной детско- юношеской организации «Российское движение школьников» Михайловой О.Т, 6 учащихся награждены благодарственным письмом от республиканского ресурсного центра «Юные Якутяне».
· ЭКО – отряд «Эйгэ» занял 1 место во всероссийском конкурсе «Эко – дежурный по стране».
· НаходкинАйхал, ученик 8 «в» класса, финалист чемпионата  КиберЛиги, который прошёл в г. Москва, в рамках ежегодного слёта «Большой Пикник», где занял 6 место и вошёл в 10 лучших игроков. 

     Тем самым, несмотря на все сложности учебного года, половина которого прошла в дистанционном формате из-за пандемии, школа уверено движется вперед.








	






